# 伊拉克反政府武装兵临巴格达

## 3万伊军遇800叛军溃逃"爸爸军"出城迎敌

星报综合报道 伊拉克重要城市 提克里特12日被政府军夺回。"伊拉克 与黎凡特伊斯兰国"极端组织目前仍 占据重要城市摩苏尔,并一度逼近首 都巴格达外围60公里外。12日,因逊 尼派和库尔德派议员缺席,议会未就 伊全国进入紧急状态进行投票。分析 称,伊拉克正面临2003年美国入侵以 来的最大考验。

美国有线电视新闻网12日称,"伊 拉克与黎凡特伊斯兰国"网站当天发布 发言人阿布·穆罕默德·阿德纳米的最 新声明,宣称战斗将在巴格达打响。《爱 尔兰时报》12日说,截至当天,伊拉克数 座重要城镇被攻占,众多军事基地和银 行遭洗劫。伊官员也承认,伊军战斗力 不强,两个师约3万人遭遇800名叛军, 竟转身溃逃。巴格达的政府高官也对 战局进展感到震惊,纷纷谴责军队背

叛。美国有线电视新闻网称,伊总理马 利基已下令,任何军队指挥官如胆敢率 部溃逃,将面临军法处置。

随着极端分子向首都巴格达步步 紧逼,数千当地居民响应政府号召,拿 起武器,组成了一支"爸爸军"出城迎 敌。这些人表示,他们非常担心伊拉克 军警在武装分子面前"不堪一击"。

路透社报道,联合国人权事务高级 专员办事处发言人科尔维尔13日称, 逊尼派武装分子占领伊拉克摩苏尔后, 被杀人数或达数百人。报告显示。伊 拉克难民人数今年已增至近80万人, 北部地区战事使30万人出逃。

据了解,在伊拉克的华人大都住在 巴格达,目前尚未受到严重影响,少数 个体经商户不敢去市场。中国在伊拉 克主要有3个石油开采区,位于伊南部 和中部,目前没有受到此次战乱影响。

## > 热点问答 伊拉克为何风云突变

"伊拉克和黎凡特伊斯兰国"武装组织正在向巴格达逼近。伊拉克风 云突变引发各方关注,反政府武装何以坐大?伊安全部队为何节节败退?

■ 据新华社

#### 反政府武装何以坐大?

分析人士认为,伊拉克战争后,不 同教派、部族、政治力量之间的平衡被 打破。什叶派上台后不断挤压逊尼派 的势力范围,导致一些逊尼派武装力量 与恐怖组织合作对抗中央政府。

美国撤军后,伊拉克军警应对国内 安全局势的能力有所下降,而同样带有 教派冲突色彩的叙利亚危机外溢至邻 国伊拉克,再加上逊尼派聚居地居民对 中央政府日益不满,曾经作为"基地"分 支机构的"伊拉克和黎凡特伊斯兰国" 利用这些因素不断壮大势力。

### 伊安全部队为何不堪一击

目前伊拉克军队和联邦警察成员 都以什叶派为主,有不少军警是由原来 的什叶派民兵收编而来,大体上仍听命 于什叶派党派,国家观念不强,缺乏誓 死保卫逊尼派聚居地区的决心。此外, 军队的作战能力和武器装备水平不高, 并存在管理不善、贪污腐败等现象。

在逊尼派聚居区,伊拉克军警与当 地居民的关系一直比较紧张,难以得到 当地民众支持,这也是导致其节节败退

10日摩苏尔遭袭时,城市周边政府 军不战而退,引人猜想。有一种猜测认 为,伊安全部队节节败退是马利基政府 有意为之,其目的在于制造紧张,迫使 议会宣布全国进入紧急状态,这样马利 基便可获得更大权力,进而在新一届议 会产生前击败其竞争对手。

#### 美方是否出手

美国总统奥巴马12日表示,他在 考虑向伊拉克政府提供援助以应对极 端武装过程中不会排除"任何可能" 美国国务卿克里称,奥巴马将会"迅速" 作出决定。

有分析认为,美国不会放任反政府 武装向巴格达逼近,会利用武器援助等 手段强力支持马利基政府掌控局势。 但美国直接出兵的可能性不大。

联合国安理会本月轮值主席、俄罗 斯常驻联合国代表丘尔金说,安理会理 事国一致支持伊拉克政府和人民打击 恐怖主义。他还说,伊拉克各政治派别 和宗教组织之间缺乏沟通,必须加紧努 力启动此类对话。

## 日方质疑中日军机"异常接近"事件中方视频 我外交部回应:无耻、无聊、无理

据新华社电 外交部发言人华春莹 13 日回应日方质疑中方就中日军机"异常接 近"事件公布的视频、照片时说,中方要求 日方立即停止一切行动和语言上的挑衅。

有记者问,日方有官员今天就中国军 机和日本军机"异常接近"事表示,中方在 网站上公布的视频、照片与日方向中方交 涉内容不同,日方要求中方撤下视频。另 外,中方表示日本军机距中方军机不到30 米,但日方却说这与事实完全不符。中方 对此有何回应?

她说,针对近日发生的所谓中国军机 "异常接近"日方军机事,中方已经表明了立 场。中国国防部已详细介绍了事情经过以 及现场细节,并且公布了相关视频和照片。

"面对铁的事实,日方还有人说这样 的话,我只能用三个词来形容,那就是无

耻、无聊、无理。我们要求日方立即停止 一切行动和语言上的挑衅。"华春莹说。

据中国国防部介绍,11日,中国空军 航空兵部队在东海防空识别区进行例行 巡逻,10时17分至28分,中方图-154飞 机在我近海有关空域正常飞行时,遭到日 2架F-15飞机抵近跟踪,最近距离约30 米,严重影响中方飞行安全。同日上午, 日自卫队 YS-11EB 和 OP-3 侦察机各 1 架在东海防空识别区内进行侦察活动。 根据相关规定,中国空军出动2架歼-11 飞机对日机进行了识别查证,与日机距离 保持在150米以上。

中国国防部发言人耿雁生12日表示, 中方飞行员的操作是专业的、规范的,并 保持了克制。日方飞行员的做法是危险 的,具有明显的挑衅性质。

第四次疯狂庆生 与教练一起完成

## 90岁老布什兑现承诺 跳伞庆生



综合《法制晚报》报道 美国前总统老 布什12日以跳伞方式庆祝90周岁生日。 在数百人围观下,老布什从1800多米的高 空跳下, 兑现了自己5年前的承诺。

老布什90岁跳伞庆生的"疯狂举动" 并没有被人阻止,他在跳伞前几个小时在 网上说:"今天是个好日子,事实上,对跳 伞来说已经够好了.

随后,他真的从直升机上跳了下来, 使用的是红、白、蓝三色相间的降落伞。 不过这次是与一名从陆军跳伞队退休的 教练一起完成。这是老布什第8次跳伞,

第1次是在二战时期的1944年。当时他 是轰炸机飞行员,飞机受到攻击起火,无 法支撑的情况下只能跳伞求生。

另外,这也是老布什第4次以跳伞方 式为自己庆生。他在75岁、80岁与85岁 生日时,都曾跳伞庆生。

报道称,其实近年来老布什的身体情 况并不太好,平常走动都必须依靠轮椅, 此外还有一点类似帕金森氏症的症状。

老布什喜爱运动,他说,希望通过跳 伞向同龄人证明"人不能因为年纪大了就 无所事事地坐在角落里流口水"。

## 美的掀换胆革命 空气能产业迈入"E+蓝钻"时代

6月10日,"空气能升级,认准美的E+ 蓝钻"美的空气能全面弃用不锈钢内胆战 略发布会在合肥美的中央空调基地召开。

美的正式宣布不锈钢内胆寿终正寝, 未来将全面推广普及E+蓝钻内胆产品。 值得一提的是,现场还集中展示了美的空 气能热水机御泉、美泉、睿泉、乐泉等一系 列E+蓝钻内胆新品,产品阵容涵盖不同 户型的高中低端消费群体。据美的空气 能热水机相关技术人员介绍,升级E+蓝 钻内胆后,美的空气能热水机不仅延续了 高效节能的特点,比电热器节能75%,而 旦比不锈钢内胆产品更安全、更耐用,使 用寿命长达15年,和不锈钢内胆短短几 年的寿命相比,可谓质的飞跃。

美的中央空调事业部总经理田明力表 示,淘汰不锈钢内胆是空气能热水机市场 发展的必然趋势,也是时代进步所趋,是科 技发展所趋。美的率先将"E+蓝钻"内胆 推向市场,不仅是为空气能热水机内胆革 命打响"头炮",而且也将推动空气能热水 机行业进入到一个全新的时代。

中国家电协会秘书长徐东生表示, 作为行业领导品牌,美的通过弃用不锈 钢内胆,采用E+蓝钻内胆,进一步抬高 了空气能热水机行业的技术门槛,一些 技术、资本有限的中小企业势必面临淘 汰危险。同时,美的此举也将起到示范 带头作用,进而推动整个空气能行业展 开新一轮技术升级。

